

《与神同行》 在逆境中前行（7）

经文：林后 12:9

神的话语警告我们，逆境会临到我们。神的孩子需要知道如何应对这些逆境。当逆境来临，可能有三个原因，要么来自撒但，要么来自我们生命中的罪，要么来自神。当逆境来临，信徒该如何面对呢？

让我们打开林后 12 章，请注意经文中神对保罗说的话。保罗在逆境中学会了一门最伟大的功课。他认识到神的恩典，认识到那人不该得、不配得的神的爱，神的爱足以满足他生命中的每一个需要。（林后 12:9）神对他说：“我的恩典够你用的。”神告诉保罗，当你觉得生命最软弱的时候，当你觉得一切都完了，当你面对绝望，你就会体验到生命中有超自然的力量在涌动。

由于经历了神所说的话，保罗面对逆境的态度发生了变化。保罗说，我曾经抱怨过、哀求过，求神除去逆境，但是现在我感到喜乐、说不出的喜乐，现在我要夸耀自己的软弱，好叫基督那超自然能力住在我里面。

我相信保罗想要基督的能力在生命中持续不断地，而不是偶尔地发挥作用。当逆境来临时，你和我该如何应对？神不要我们浪费发生在我们生命中的逆境。你看，如果神把逆境带入你的生命，如果祂因着某些目的允许逆境临到你的生命，但你错误地回应了逆境，你就浪费了这段经历。如果神允许逆境进入你的生命，请记住神这样做是为了激励我们、使我们强壮，让我们的基督徒生命成长。如果我们让逆境溜走，不恰当地做出反应，我们就浪费了一个极好的灵命成长的机会。

神不想让我们浪费逆境。神要我们每一个人抓住机会，争取每一点的灵命成长，而不是被逆境挤压到绝望和沮丧中。如果我们做出正确的反应，想要毁灭我们的逆境，就可以成为神用来陶造祂孩子的伟大工具。

你今天的生活中有什么样的逆境呢？你面对的是什么？你正在经历的是什么？你不理解，你告诉神你不明白。如果你知道为什么你被困在谷底，为什么你要经历这些事情，神真的与你同在，你还会一个人试图自己找出路吗？你所遭遇的逆境中是否有神圣的目的？我想告诉你，我的朋友，你的人生肯定有神的目的。神如果降下逆境，如果神允许逆境发生，那么逆境就不是偶然的或者断断续续的，在每一个逆境背后总是有从神而来的原因和计划。

神允许逆境临到我们，主要目的是要教导我们恨恶罪恶，因为神恨恶罪恶。神恨恶所有那些伦理和道德上错误的东西。神恨恶罪恶。很有趣的是，在申命记中神说了很多遍，祂命令和警告以色列人：“把那恶从你们中间除掉。”神说了一遍又一遍：“把恶从你们中间除掉。”神在诗篇中说，我们要恨恶罪恶。神恨恶罪恶，我们也要恨恶罪恶。我们要恨恶邪恶，不与邪恶妥协，也不与邪恶为伍，圣经说我们要恨恶邪恶，要鄙视邪恶，要远离邪恶。神说：“我们要把恶从我们中间除掉。不要效法恶。要远离邪恶，对邪恶感到厌烦，要背对着邪恶。”

为什么神经常在圣经中说，我们要把恶从我们中间除掉呢？神知道你和我生活在一个充满罪恶的世界里，我们不能不碰到邪恶的事情，但我们可以不受邪恶的诱惑。不管邪恶是什么，不管它的本质如何，神说：“把恶从你们中间除掉，把邪恶从你的生命中清除掉。”

你看，撒旦引诱我们走向邪恶，牠告诉我们说，邪恶并不是那么糟糕，毕竟每个人都是这么做的。于是，人可能开始掩盖邪恶，伪装邪恶。人们会说：“每个人生命中都会有一点邪恶的东西。没有人是完美的。每个人都在这样做。看看这个世界在做什么，邪恶并不是那么坏。不要墨守成规。”

因此撒旦使我们合理化那些自己明知道是不正确的东西。不久之后，我们说：“好吧，你知道，毕竟没有人是完美的。”过去曾经是遥远的诱惑，突然成为离我们很近的威胁。

撒旦使用各种各样的策略，要使我们落入邪恶中。神说祂恨恶邪恶！神说我们要恨恶邪恶！神给我们的生活降下逆境，主要原因之一是要教导我们、赐给我们恨恶邪恶的动机。现在，我们要问的是，为什么神警告我们要恨恶邪恶呢？

首先，神爱你和我。因此，任何危及我们、阻碍我们、摧毁我们的东西，或以任何方式使我们变得远离神的东西，神都会保守我们远离。我并不是说神会保守我们远离苦难、试炼、磨难和痛苦。我说的是，神不希望我们沉溺于邪恶，因为神知道这其中有着毁灭性的力量。神爱我们，所以祂的根本的动机是要保守我们远离邪恶。

其次，神知道邪恶的后果。如果你和我犯罪之前能预见现在和将来的后果，可能我们生活中的行为和表现会更圣洁。

你看，这就是撒旦推销罪恶的方法。牠说：“请看，这是获得满足感、成就感的方法，是获得快乐、自由和生活享受的方法。”但撒旦不会告诉你利息和费用，你要为今天的放纵在以后每一天甚至一辈子付出代价。撒旦说的是什么呢？牠总是强调即时享乐、即时满足，趁热打铁，现在就要得到，现在就要做，现在就是时候了，牠总是淡化罪的后果。

神要我们憎恨罪恶，原因之一是因为神知道罪的利息是如何累积的。圣经说：“神是轻慢不得的。人种的是什么，收的也是什么。”那么人什么时候收割自己所种的呢？在他种下之后收割，而且收的比种的多。朋友，犯罪就是这个后果，犯罪是要付利息的。如果你犯罪，你不只要承担所犯罪的后果，你还要支付撒旦加在上面的利息。撒旦喜欢在我們的罪上面加上利息，因为牠的目的是要摧毁我们。神预见到罪在多年后的后果。

你看，这就是神警告我们不要犯罪的原因之一，神要我们看到罪在将来的后果，也许不是立即能看到的，而是慢慢显现出来的。而且，你看到神要我们恨恶罪，原因是因为神知道罪如何抢夺我们的东西。神知道罪夺去了祂为我们所预备的那些潜在的机会和祝福。

请想想这一点，如果你和我能回到起初神造我们的生命，如果神让我们看到祂所赐的祝福和机会，如果我们能看到圣灵住在我们生命中，提升我们、建造我们、激励我们，建立和塑造我们的品格，如果我们能看到神已经为我们所预备的东西，我们就能看到罪抢夺了我们多少福气。

撒旦有办法让我们忘记过去，忘记过去的放纵和忘记过去的罪。那么为什么神要我们记得自己的罪呢？为什么神会把逆境带进我们的生活中？神这样做是为了教导我们罪的本质和后果。

如果神不让我们承担犯罪的后果，可能大多数人会不顾神的提醒而继续犯罪。但逆境往往很疼痛、带给人刑罚和痛苦，这是神抓住我们的注意力的方式，让我们聚焦在罪的本质和后果上，并在神慈爱的圣灵光照中受到管教。神利用逆境使我们恨恶罪及其后果。

如果你问那个被神的恩典所拯救的滥用药物的人，他被药物困扰和捆绑，也许是酒精或其他东西，但现在神释放了他，使他得着了自由。如果你跟那个人谈论药物和毒品，他会告诉你他恨恶药物和毒品，但不是恨恶滥用药物的人。

你知道是什么原因让他们厌恶药物吗？在他们的记忆里有一段痛苦的时光，那里有不幸的经历、无边的痛苦和折磨，充满了无助和绝望、彻底的绝望，他们甚至想自杀，所有这些感受会在他们头脑中提醒他们、帮助他们想起来放纵的可怕和后果。

那么，神会做什么呢？神会让逆境的经历深入我们的头脑和思想中，保护我们远离将来的罪。如果你问那个曾经在街边出卖身体的女人，她被作为一个物件而滥用，曾经是一个妓女，但却被神的恩典所拯救。神使她得着洁净、成为圣洁，她会告诉你那些经历是多么可怕。早上醒来，她会感觉到自己的肮脏和内疚，觉得自己是一件物件，对人毫无价值。她会告诉你这一切多么可怕，因为她经历了绝望的逆境，她曾经觉得自己没有价值、感觉到罪疚和肮脏。她会告诉你她为什么再也不会回到过去，因为那些痛苦的经历已经使她恨恶所沉迷过的一切东西。

如果你问那些从淫乱中被神恩典拯救出来的人，他们曾经犯了可怕的罪，误用了神的设计，他们会告诉你那种被捆绑的感觉，那种肮脏、卑微、无用的感觉。他们会告诉你，那些时光充满了熬炼、痛苦、悲伤、泪水、伤害，并且想要死去！他们会告诉你，罪是多么可怕、多么变态。他们会告诉你，他们讨厌罪！不是他们恨恶罪人，而是他们恨恶邪恶。为什么？因为他们经历过这种因为罪而带来的逆境。

神说我们要恨恶邪恶。我们恨每一种罪，每一种邪恶。为什么我们要恨恶罪？因为我们应该恨恶那些要拦阻我们成为神的样式的东西。保罗在罗 8:29 说：神预先所知道的人，就预先定下效法祂儿子的模样。任何妨碍这一点的东西，神都恨恶它，神要我们也恨恶它。

今天很多人，甚至是教会，接受某种形式的邪恶的生活方式。他们说：“这是新时代。这是我们社会的爱好。这是新的一天。圣经是过时的，事情已经改变了。”

他们从来不问这些问题：“这些罪恶对个人有什么持续的后果？对家庭有什么持续的后果？对神的工作有什么持续的影响？”

真令人惊讶，撒旦会蒙蔽人的心窍，即使站讲台和捍卫神的道的人也会被蒙蔽。神绝对而且毫无疑问地说：“把恶从你里面除去。”所有的人都应该除去生命中的恶，这才是神的百姓。所有国家都会并且正在经历逆境，因为他们违背了神的目的，违背了神的法则，他们沉迷于邪恶，保护邪恶，通过法律保护邪恶。神说：“把恶从你们中间除去”，他们却只想参与其中。

为什么神要降下逆境？我告诉你为什么。我们的逆境很多是自己造成的，我们自己作成的。请看诗 119:67 中，大卫说：

我未受苦以先走迷了路，现在却遵守你的话。也就是说，在逆境来临之前，我误入了歧途。这意味着，我学到了一些事情，因为神允许逆境临到我的生活。如果你愿意，请看第 71 节。

诗 119:71

我受苦是与我有益，为要使我学习你的律例。

有一条法则、一个原则，那就是：神是轻慢不得的，人种的是什麼，收的也是什麼。人收获所播种的，收的比种的多，但在种下之后一段时间才收割。这是神希望祂的子民要理解的原则。我们将要遭受邪恶的后果，而逆境往往是我们生命毁灭的前兆。

神让逆境临到，神让我们感到痛苦，不是因为祂不爱我们。神使我们痛苦，让我们被刺痛，让我们记得撒旦的欺骗、蒙蔽和攻击，让我们记住过去所遭受的痛苦，从而避免以后再犯罪。因此，我们可以对孩子说：“有些事情你不想成为其中的一部分，有些事情你不想纵容自己，有些事情你不想发生在你的生命中，因为违背圣经原则会导致逆境。”

你看，我们的父母需要对孩子说实话。我们需要告诉他们我们的缺点，告诉他们我们的失败，向他们解释神如何让逆境进入我们的生活，为的是保护他们。不要在你的孩子面前自夸，好像你从未犯过罪，好像你是完美的父母。没有这样的事情。我们要分享自己的失败，分享自己的缺点，分享自己的弱点，并在这样做的过程中潜移默化地影响孩子的思想。当你犯了罪，你该如何回应呢？你可以对孩子说：“让我告诉你关于我的软弱和神做了什么，让我告诉你罪做了什么，撒旦做了什么，让我告诉你如何在生命中避免这些。”我的朋友，你的孩子会得着你的祝福，因为你分享了你的软弱和罪，而不是夸耀自己是永不会犯错的父亲。

我会告诉你神恨恶罪！神恨恶各种罪。神允许逆境临到我们是什么目的呢？为了刺痛我们。罪留下伤疤。我们有两种方法回应那些伤疤。我可以提醒自己把它看作是悖逆圣经原则而带来的逆境，我也可以掩盖伤痕并试图忘记它。我相信神要我们记住过去的事，这样能在将来保护我们。

诗人说：“在逆境中我学会了顺服神的律例。”逆境临到的主要原因之一是为了教导我们恨恶罪。诗 107:17 圣经说：

愚妄人因自己的过犯和自己的罪孽，便受苦楚。

你看，有些逆境是我们自己带来的。因为我们的悖逆和罪恶，我们给自己带来了一些逆境。让我问你一个问题：你今天所遭受的痛苦、你所经历的逆境，你能追溯到原因吗？逆境可能是非常、非常痛苦的。你所受的苦难是否是在神面前不顺服的结果呢？你不能把它归咎于神，你不能怪别人。这是因为你选择了故意违背神，因此遭遇了逆境。

你说：“哦，我的天哪，这就是原因。那么我到底该做什么呢？”

你可以归咎于其他原因而以后做着同样的事情，你也可以看见神试图透过逆境保护你。你看，你和我都不知道我们未来的生活，所以当神把逆境放到这里，让我面对现实并且处理眼前的问题，但神还做了什么呢？祂警告我，保护我不要再犯罪。如果我忽略了这一点，我几乎注定要重复相同的错误。如果我错误地作出反应，如果我错误地回应了我生命中的不幸，神可能会再次把我送到逆境中，某种形式的不幸会再次临到我，让我学会神要教导我的功课。我不知道你的基督徒生活是什么样，但我可以告诉你，逆境将试炼你、塑造你的生命。

你听过一次又一次的讲道，学习了一课又一课，你听到了神一遍又一遍地向你阐明祂的原则，你的头脑充满了知识。让我问你一个问题。你在日常生活中活出了多少？你把生命建立在磐石上了吗？在获得知识的同时，你让知识渗透你的整个人，直到它成为你生命基础的一部分了吗？你能忍受逼迫、试炼和痛苦吗？即使这些不是从神而来的，但临到你仍然有神允许的

旨意。我的意思是，也许是别人的邪恶、逼迫、八卦、敌意，你能忍受多少？你真地不知道，但你看神让我们被试炼。

当你认为自己要崩溃时，神大能的手为你平静风浪，你发现自己被建造在磐石之上。风吹，雨打，龙卷风、飓风都来了，但你依然能够站立，因为你对神有完全的信靠，因为你已经向世人宣告，神以祂的信实坐着为王。